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Πρύτανης του Πανεκκλησιαστικού Τμήματος
Μεταπτυχιακών και Διδακτωρικών Σπουδών μίλησε
στους φοιτητές των θεολογικών σχολών Μόσχας
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Η συνάντηση του Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων και Πρύτανη του
Πανεκκλησιαστικού Τμήματος Μεταπτυχιακών και Διδακτωρικών Σπουδών Μητροπολίτη
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνος πραγματοποιήθηκε στις 10 Μαίου 2010, στην Άθουσα Συνεδριάσεων της
Ακαδημίας και Ιερατικής Σχολής Μόσχας. Επίσης συμμετείχαν ο Πρύτανης των Θεολογικών
Σχολών Μόσχας και Πρόεδρος της Εκπαιδευτικής Επτροπής στα πλαίσια της Ιεράς Συνόδου
Αρχιεπίσκοπος Βεροίας Ευγένιος, Αντιπρύτανης του Πανεκκλησιαστικού Τμήματος πρωθιερέας
Βλαδίμηρος Σμάλυ, καθηγητές Ακαδημίας.

Στην εναρκτήρια ομιλία του τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιλαρίωνα εκ μέρους των καθηγητών
και φοιτητών καλωσόρισε ο Αρχιεπίσκοπος Ευγένιος. 

Στην πορεία της συνάντησης ο Μητροπολίτης Ιλαρίων έθιξε θέματα πνευματικής παιδείας και
αναφέρθηκε επίσης στο Πανεκκλησιαστικό Τμήμα Μεταπτυχιακών και Διδακτωρικών Σπουδών.
Σύμφωνα με τον Ιεράρχη ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κύριλλος δίνει μεγάλη
σημασία στη θεολογική μόρφωση. Επίσης υπενθύμισε τα λόγια του Αγιωτάτου Πατριάρχη ότι η
αναπαραγωγή των στελεχών της Εκκλησίας σημαίνει την αναπαραγωγή της ίδιας Εκκλησίας και
ουσιαστκά αυτή είναι η Παράδοση στη δυναμική της, με την έννοια της κληροδότησης αυτής από
γενεά σε γενεά. Αυτός είναι ο λόγος γιατί η θεολογική μόρφωση έχει άμεση σχέση τόσο με τα
ενδόμυχα βάθη της Εκκλησίας, όσο και με τους βασικότερους στόχους αυτής. 

Αναφερόμενος στη σημασία της μεταρρύθμισης του συστήματος της θεολογκής παιδείας ο
Πρύτανης του Πανεκκλησιαστικού Τμήματος επεσήμανε ότι «Πρέπει να δημιουργήσουμε μια νέα
γενεά των κληρικών, οι οποίοι με το διανοητικό, το πνευματικό και το ηθικό τους επίπεδο να
ανταποκρίνονται στις ανάγκες της νέας εποχής».

«Ολόκληρη η Εκκλησία πρέπει να επιστρατεύσει όλους τους εσωτερικούς διανοητικούς και
πνευματικούς της πόρους για την εκπλήρωση των καινούργιων σκοπών, οι οποίοι τίθενται από το
σύγχρονο κόσμο. Και αυτό σημαίνει ότι πρέπει πρώτα από όλα να σπουδάζουμε, και σπουδάζοντας
να αντιλαμβανόμαστε το λόγο, γιατί το κάνουμε αυτό. Η διδασκαλία πρέπει να οικοδομείται έτσι



ώστε μετά την αποφοίτηση από το θεολογικό εκπαιδευτικό ίδρυμα ο άνθρωπος να είναι ικανός για
την ενεργό ιεραποστολική δράση, για τον αυτόνομο στοχασμό και για την αυτόνομη επιστημονική
έρευνα. Είναι απαραίτητο ώστε οι φοιτητές να μάθουν τη συγκριτική ανάλυση αυτών τα οποία
κληρονομήσαμε από την Παράδοσή μας και αυτών για τα οποία αναφέρονται στις παραδόσεις τους
οι ετερόδοξοι ομολογίες. Είναι ανάγκη να αντιλαμβάνονται οι φοιτητές το νόημα της Ορθοδοξίας
για να μπορέσουν να δώσουν μια σαφή απάντηση σε όσους ερωτούν για την πίστη μας αλλά και να
γνωρίσουν την Παράδοσή μας εσωτερικά και να μπορέσουν να την υπερασπιστούν».

Μετά το πέρας της ομιλίας ο Πρύτανης του Πανεκκλησιαστικού Τμήματος Μεταπτυχιακών και
Διδακτορικών Σπουδών απάντησε στις ερωτήσεις των φοιτητών σχετικά με τις σπουδές στο
Τμήμα, έριξε επίσης το φώς σε ορισμένα ζητήματα των διορθοδόξων σχεσεων και αναφέρθηκε σε
τάσεις εκκοσμίκευσης στην Ευρώπη.
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